

Добрый взгляд, смотрящий в душу

Самый знаменитый старец России посетил Сестрорецк

На протяжении двадцати лет схиархимандрит Илий является духовником монастыря Оптиной пустыни в православном поселении «Спасово» и занимает особое место в передаче традиций духовного воспитания.

На сегодняшний день схиигумен Илий является духовником Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и живет в Переделкино, где расположено подворье Троице-Сергиевой лавры.

В народе бытует мнение, что те, кому посчастливилось хотя бы немножко поговорить с ним, никогда не забудут этот разговор, его улыбку, согретую невероятным теплом, и добрые, смотрящие прямо в душу глаза. Неслучайно дано было ему имя в честь одного из сорока мучеников Севастийских – Илиан, что на древнегреческом означает «солнечный», а после еще одного пострига – в великую схиму – Илий, означающее «Солнце». Так звали другого мученика Севастийского, пострадавшего на заре христианства.

В конце февраля духовник Святейшего Патриарха Московского

и всея Руси Кирилла приехал в Санкт-Петербург на два дня, в течение которых он посетил главные храмы города и одобрил активное восстановление и реставрацию церквей. В каждом посещаемом храме схиархимандрит Илий практически без отдыха встречался с верующими, ожидавшими его благословения.

А в завершение программы визита самый почитаемый российский старец посетил храм Святых первоверховных апостолов Петра и Павла в городе Сестрорецке. На заключительную встречу с прихожанами вместе с схиархимандритом Илием прибыл губер-



натор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко и замруководителя администрации Президента России Александр Беглов.

Прихожане с замиранием сердца и нескрываемым волнением ожидали прибытия схиархимандрита Илия. Каждый хотел притронуться, получить благословение и миропомазание священнослужителя. Духовник Оптиной пустыни терпеливо, никому не отказывая в рукоположении, принял участие в службе, по окончании которой пожелал губернатору Петербурга целенаправленно поддерживать духовные традиции русского православия и трудиться на благо жителей, а также принес в дар икону с образом Георгия Победоносца. В свою очередь, Георгий Полтавченко пожертвовал на восстановление храма и ознакомился с видеопор-

талом, повествующим о погибших моряках подводного флота России.

Настоятель храма Петра и Павла отец Михаил рассказал, что большинство прихожан знали о прибытии схиархимандрита: 25 февраля он сообщил своей пасстве об ожидаемом знаменательном событии в церковной жизни. Многие пришли на службу с заранее подготовленными записочками о здравии, которые они передали великому российскому заступнику. Кроме того, схиархимандрит Илий осуществил помазание всех присутствующих на богослужении елеем с иконы Всецарица, привезенной с Афона прихожанами храма. Православные верят, что Всецарица особенно помогает в излечении онкологических заболеваний.

Алена АБРОСИМОВА

